Приложение № 1
Проверочная итоговая работа по истории за 4 класс

№ 1. Осведомленность. Выбрать правильный ответ.

	1
	Кто является главой православной церкви?

А – папа римский;

Б – патриарх;

В – священник.
	1 балл

	2
	Главная часть православного храма?

А – алтарь;

Б – фрески;

В – иконы.
	1 балл

	3
	В каком городе родился В.И. суриков?

А – в Москве;

Б – в Красноярсе;

В – в Петербурге.
	1 балл

	4
	Кто из художников писал картины на легендарные сказочно-былинные темы?

А – К.П. Брюллов;

Б – В.И. Суриков;

В – В.М. Васнецов.
	1 балл

	5
	Под чьим командованием русская армия дала сражение у деревни Бородино?

А – А.В. Суворов;

Б – М.И. Кутузов; 

В – Ф.Ф. Ушаков.
	1 балл


Итого 5 баллов.

№ 2. Отметить знаком «+» - правильное определение понятия и знаком «-» - неправильное.

	1
	Летопись – описание событий по годам.
	1 балл

	2
	Дань – плата(деньгами или товарами), которую собирали победители с побежденных народов.
	1 балл

	3
	Архив – место, где хранят книги, картины, документы.
	1 балл

	4
	Былины – русские народные сказки.
	1 балл

	5
	Именье – название наследственного землевладения.
	1 балл

	6
	Монастыри – здания, где народ скрывался от завоевателей.
	1 балл

	7
	Пошлина – сбор денег за провоз товара.
	1 балл


Итого 7 баллов.

№ 3. Деление понятий. Найти лишнее понятие, обосновать ответ и указать, если это возможно, основание деления.

	1
	А – Кузьми Минин. Б – Дмитрий Пожарский. В – И.П. Кулибин.
	2 балла

	2
	А – М.И. Кутузов. Б – Наполеон. В – А.В. Суворов.
	2 балла

	3
	А – ладья. Ф – фрегат. В – струг.
	2 балла

	4
	А – Феофан. Б – Андрей Рублев. В – С. Дежнев.
	2 балла

	5
	А – Перун. Б – Христос. В – Хорс.
	2 балла


Итого 10 баллов.

№ 4. Обобщение.  Записать для пары понятий общее понятие.

	1
	Кольчуга –шлем.
	2 балла

	2
	А.В. Суворов – Ф.Ф. Ушаков.
	2 балла

	3
	И.Крузенштерн – Ю. Лисянский.
	2 балла

	4
	Булава – кистень.
	2 балла

	5
	Дмитрий Донской – Александр Невский.
	2 балла


Итого 10 баллов.

№ 5. Аналогия. Из трех понятий выписать только одно, которое находится в том же отношении, что в паре исходных понятий.

	
	Исходная пара понятий
	Задание
	

	1
	Иван Грозный: русский.
	Иисус Христос?

А – русский;

Б –  римлянин;

В – иудей.
	2 балла

	2
	Первое упоминание о Москве: 1147.
	Куликовская битва?

А – 1270;

Б – 1380;

В- 1480.
	2 балла

	3
	Ярослав Мудрый: Киевский князь
	Николай II ?

А – первый император России;

Б – последний император России;

В – царь, отменивший крепостное право.
	2 балла

	4
	Киевская Русь: государство.
	Золотая Орда?

А – княжества;

Б – государство;

В – татаро-монгольское ило.
	2 балла

	5
	Киевская Русь: Владимир Мономах.
	Основатель Москвы?

А –  Ярослав Мудрый;

Б – Юрий Долгорукий;

В – Рюрик.
	2 балла

	6
	Стул: мебель.
	Галера?

А – парусное судно;

Б – ладья;

В – гребное судно.
	2 балла

	7
	Александр Невский: Ледовое побоище.
	Дмитрий Донской?

А – Бородинское сражение;

Б – война с Турцией;

В – Куликовская битва.
	2 балла


Итого 14 баллов

